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	> Retouradres Postbus 20201 2500 EE  Den Haag

	Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Postbus 20018

2500 EA 's-Gravenhage



	

	Datum
26 januari 2009

	Betreft: beantwoording Kamervragen terugdringen betalingsachterstanden van (decentrale) overheden



Geachte voorzitter,
Het Kamerlid Elias (VVD) heeft vragen gesteld aan de staatssecretaris van Financiën en de minister van Economische Zaken over het terugdringen van betalingsachterstanden van (decentrale) overheden. Daarbij is verzocht deze vragen voor 26 januari aanstaande te beantwoorden. Bijgaand treft u onze antwoorden aan.

Hoogachtend,

Mr. drs. J.C. de Jager



Maria J.A. van der Hoeven
de staatssecretaris van Financiën

de minister van Economische Zaken

Antwoorden op de vragen van het lid Elias (VVD) over het terugdringen van betalingsachterstanden van (decentrale) overheden.
VRAAG 1

Kunt u scherper dan in de brief 8 januari jl.
 omschreven, toezeggen dat vanuit alle onderdelen van de rijksoverheid vanaf 1 maart a.s. een betalingstermijn van 30 dagen wordt gehanteerd?

ANTWOORD 1

De minister van BZK zal ervoor zorgen dat de betalingstermijn in de Algemene Rijksvoorwaarden voor het verstrekken van opdrachten tot het verrichten van Diensten (ARVODI-2008) en de Algemene Rijksinkoopvoorwaarden (ARIV-2008) van 45 in 30 dagen gewijzigd wordt. Na vaststelling door de minister-president zal deze wijziging uiterlijk 1 maart a.s. in werking treden.

VRAAG 2 

Kunt u een minder vage toezegging over het afdwingen van deze zelfde betalingstermijn van 30 dagen bij de decentrale overheden doen dan in eerdergenoemde brief wordt voorgenomen, met dien verstande dat per 1 mei a.s. ook de decentrale overheden een betalingstermijn van 30 dagen hanteren?

ANTWOORD 2

Voor het dwingend opleggen van betalingstermijnen bij de decentrale overheden ontbreekt een juridische basis. Er is echter geregeld bestuurlijk overleg met de decentrale overheden. In het eerstvolgende overleg op 2 februari wordt onder meer over de gezamenlijk aanpak van de economische crisis gesproken. Bij dat overleg, waarbij onder andere de MP, vice-MP’s en de minister van BZK aanwezig zullen zijn, zal verkorting van de betalingstermijn ook aan de orde komen. De kamer zal vanzelfsprekend over de uitkomst worden geïnformeerd.

VRAAG 3

Deelt u de mening dat juist nu er vanuit bedrijfsleven (met name het midden- en kleinbedrijf) geklaagd wordt over de moeizame kredietverstrekking door banken, verkorting van de betalingstermijnen extra geboden is?

ANTWOORD 3

Ja, wij delen deze mening. Het sneller betalen van rekeningen draagt bij aan een betere liquiditeitspositie van bedrijven. In de brief van 8 januari (Kamerstuk 31 371 nr. 84) geeft het kabinet dan ook aan voornemens te zijn de betalingstermijn die bepaald is op 45 dagen, te verkorten tot 30 dagen.

1) Brief staatssecretaris van Financiën en minister van Economische Zaken d.d. 8 januari 2009, Kamerstuk 31371, nr. 84

VRAAG 4

Bent u bereid, gelet op de in vraag 1 en 2 genoemde ingangsdata van 1 maart, resp. 1 mei a.s., deze vragen uiterlijk op 26 januari 2009 te beantwoorden?

ANTWOORD 4

Ja. 
� Brief staatssecretaris van Financiën en minister van Economische Zaken d.d. 8 januari 2009, Kamerstuk 31 371, nr. 84.
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